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1. Qual é a expressdo, entre as listadas abaixo, que é uma
representacdo correta da reta orcamental num mundo onde
so existem comida (C) e abrigo (A) e onde m é o rendimento,
pc é o preco de comida, p, é o preco do abrigo?

a) m=pA+p,C

b) C:m/pa_pc/paA

C) A:m/pa_pa/pcc

d) Nenhuma resposta anterior é valida.

2. Todos os pontos na reta orcamental ou abaixo da mesma:

a) sdo atingiveis.

b) sdoigualmente desejaveis.

c) representam combinacgdes de cabazes que gastam todo
o orcamento disponivel.

d) Nenhuma resposta anterior é valida.
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3. Sabendo que as preferéncias representadas na Figura sdo
monotodnicas, podemos afirmar que o consumidor prefere:

a) Aemrelacdo aB.
b) Cem relagdo a B.
c) BemrelagdoaD.
d) EemrelacdoaF.

4. As preferéncias do Jorge pelos bens 1 e 2 podem ser
representadas pela equagdo x, = k/ (x;+7), onde k se refere a
qualguer valor relativo a utilidade que o Jorge obtém
consumindo quaisquer quantidades x; e x, dos dois bens;
guanto maior for k, mais satisfeito fica o Jorge. Entdo:

a) o Jorge prefere o cabaz (12,16) ao cabaz (16, 12).
b) o Jorge prefere o cabaz (8,5) ao cabaz (5,8).

c) o Jorge adora o bem 1 mas detesta o bem 2.

d) o Jorge prefere o bem 1 ao bem 2.

A

5. Uma curva rendimento-consumo relne cabazes otimos
gue resultam:

a) da variacdo do preco de um dos bens.
b) da variacdo das preferéncias.

c) da variacdo do nivel de rendimento.
d) Nenhuma resposta anterior é vélida.

6. Os hamburgueres de frango e as salsichas de frango sdo
substitutos perfeitos. Suponha que o prego das salsichas de
frango aumenta, entdo verifica-se:

a) um aumento do consumo de hamburgueres de frango.

b) uma diminuicdo do consumo hamburgueres de frango.

¢) que o consumo de hamburgueres de frango ndo se altera.
d) que ndo ha dados para responder com exatiddo sobre a
variacdo do consumo de hamburgueres de frango.

7. Suponha a seguinte funcdo de utilidade u(xy, x;)= 2x10’5 +
4 x,. Comparando dois cabazes étimos que incluem uma
guantidade positiva do bem 2, obtidos para dois niveis de
rendimento, podemos dizer que:

a) ambos tém o mesmo numero de unidades do bem 2.

b) ambos tém o mesmo numero de unidades do bem 1.

c) as taxas marginais de substituicdo (TMS) avaliadas em
cada um destes cabazes sdo diferentes.

d) a relacdo de proporcionalidade entre x; e x, € a mesma.

8. Suponha que quando os precgos sdo p'= (5,1), o consumidor
escolhe o cabaz g'= (6,3). Suponha agora um novo vetor de
precos p= (px, Ppy,) e que a escolha do consumidor das
guantidades é agora dada pelo cabaz g= (5,7). Para que estas
escolhas sejam consistentes com o axioma fraco das
preferéncias reveladas é necessario que:

a)6py+3p,>5pc+7py

b) Sdo consistentes para quaisquer pregos py, py.
C)6px+3py<5px+7py

d) Ndo podem ser consistentes.

9. As curvas de indiferenca de preferéncias monotdnicas sdo:
a) decrescentes.

b) crescentes.

c) verticais.

d) horizontais.
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10. O cabaz 6timo de consumo é Unico quando as
preferéncias sdo:

a) ndo convexas e monotodnicas.

b) convexas e monotdnicas.

c) concavas e monotonicas.

d) estritamente convexas e monotodnicas.

11. O Jacinto adora cerveja (C) e detesta vinho (V). Qual das
seguintes func¢des de utilidade melhor representa as suas
preferéncias entre cerveja e vinho?

)
b) u(C,V)=CxV
c) ulC,V)=C/V
d) u(C,V)=(C+V)”

12. Se a utilidade de dois bens pode ser expressa pela funcdo

U(Xy, X2) = X5, entdo podemos concluir que:

a) osbens 1e 2 sdocomplementares perfeitos.

b) obem 1éum “bad”.

c) as curvas de indiferenca sdo positivamente inclinadas
quando x; € medido no eixo horizontal.

d) as curvas de indiferenca sdo linhas horizontais quando x;
€ medido no eixo horizontal.

13. Os precos sdo p1 =5 e p, = 8. Com o cabaz (10, 23) a Ana
gasta todo o seu rendimento e tem utilidades marginais MU,
=2 e MU, =4. A Ana aumenta a sua utilidade:

a) consumindo mais bem 1 e menos bem 2.

b) consumindo mais bem 2 e menos bem 1.

¢) consumindo quantidades iguais de ambos os bens.
d) consumindo apenas bem 1.
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14. A Ana tem preferéncias estritamente convexas e
presentemente maximiza a sua utilidade com o cabaz (5, 5).
Entdo, o seu rendimento e preco do bem 1 aumentam de
modo que o cabaz (5, 5) continua da reta orcamental da Ana.
Como varia o cabaz 6timo da Ana?

a) Ndo se altera.

b) Passa a ter mais bem 2 e menos bem 1.

c) Passa ter mais bem 1 e menos bem 2.

d) A informacdo é insuficiente para responder.

15. Em qual das seguintes preferéncias o efeito de
substituicdo de um aumento de preco é necessariamente
nulo?

a) Preferéncias Cobb-Douglas.

b) Preferéncias quase-lineares.

c) Complementos perfeitos.

d) Nenhuma das outras alternativas é correta.

16. Ana tem uma dotacdo dos bens 1 e 2 dada por (4, 3).
Sabendo que a procura bruta da Ana é (5, 2), a sua procura
liquida é:
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Teste Intercalar — Parte B
(10 valores)

0.8

1. Considere a funcdo utilidade u(xy, X2)= X1~ %% Os precos dos bens 1 e 2 sdo dados por 8€

e 12€, respetivamente. O rendimento disponivel do consumidor para estes bens é de 1200%€.

a) (2 valores) Utilizando o método do Lagrangiano determine o cabaz étimo deste consumidor.

Apresente todos os calculos.
b) (1,5 valores) Determine a fungdo procura do bem 1. Explique.

c) (1,5 valores) Mostre que o bem 1 é um bem normal.

Tépicos de resolucdo:
a) Determinar xq, X, e A de forma a Max L(xq, X1, A)= %8 %, + A(mM- p1Xq- paxa)
As condic¢des de primeira ordem sdo:
0.8 x; 22 %, - p:A=0,0.4 28 %, 06 — P A =0 e m =pix; + PaXx;
Logo:

0.8 XI0'2X3'4 _Dp1
0.4 x2'8x§°'6 Dy

Daqui vem: X, = p1X1/2p,. Substituindo em m = p1x; + p>x, € manipulando, temos as fungdes
procura:

X1 =2m/ 3pie x, =m/ 3p.,.

Uma vez que os precos dos bens 1 e 2 sdo 8€ e 12€, respetivamente, e o rendimento é 1200€, o
cabaz 6timo é:

x;=100e x, = 100/ 3 = 33,33.

b) A fungdo procura do bem 1 é x; = 2m/ 3p1 (célculos na alinea anterior)

c) Considerando a fungdo procura do bem 1, x; = 2m/ 3p4, temos:

dx 2
1 5 0,
om 3p1

ou seja, um aumento do rendimento conduz a um aumento da quantidade procurada do bem 1.
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2. Framboesas (f) e nata (n) sdo bens complementares (ou complementos) perfeitos para a

Sara. Atualmente a Sara compra todos os meses 1 quilo de framboesas e 1 quilo de natas.

a) (2 valores) Escreva uma funcdo de utilidade que represente as preferéncias da Sara e determine
o conjunto de cabazes que ela estaria na disposicdo de comprar para cada nivel de rendimento.
Explique o seu raciocinio.

b) (1,5 valores) Suponha que o preco das framboesas diminuiu e o preco da nata aumentou e que
a Sara continua a poder adquirir 1 quilo de framboesas e 1 quilo de nata gastando todo o seu
rendimento inicial. Serd que o cabaz inicial 6timo da Sara sera alterado? Explique usando um
grafico adequado.

c) (1,5 valores) Escreva uma nova fungdo de utilidade para a Sara que seja uma transformacéao
monotonica da sua fungdo de utilidade inicial [Sugestdo: se ndo conseguiu escrever a funcdo de
utilidade da Sara admita, para resolver esta alinea, que os bens sdo substitutos perfeitos

representados pela fungdo: U (f, n) = f + n]. Explique.

Tépicos de resolucdo:

a) U(f, n) = min{f, n}. O cabaz que a Sara esta disposta a comprar obedece a duas condigdes:
f=nepd+ p,n =m. Combinando as duas condicBes, temos: f* = n* = m/ (ps + p»).

b) Se o cabaz (1, 1) é o étimo inicial e se os precos se alteram de forma que (1, 1) continua a
usar todo o rendimento, este cabaz é o étimo final.

c) Porexemplo, U'(f, n) = [min{f, n}]*.



